

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 4 (6599) ВТОРНИК, 10 января 1989 г. Цена 3 коп.

Новаторы—
в поиске

Сомнений нет

Необычное оживление царит на машинном дворе Первомайского отделения совхоза «Матраевский». Здесь идет «деление» техники между арендными звенями механизаторов.

1350 гектаров сельхозных полей решили взять на полную аренду десять человек. Возглавляет звено Аухадей Кутлубаевич Нигматов, бывший бригадир отделения по полеводству. Костяк этого небольшого коллектива составляют близкие родственники, звеньевой Галиахмет с сыновьями Маратом и Мажитом, Рашид и двоюродный брат Тагир. Так же в звено вошли механизаторы Ахун Кусаков с сыном Айдаром, Сагит Файзуллин и Булат Вадеев. Вот они-то и берут технику, которая позволит им самостоятельно без посторонней помощи выращивать на арендуемой площади зерновые культуры. За арендаторами закрепляется один Т-150, по два Т-4 и ДТ-75, четыре комбайна СК-5 и необходимый набор сельхозинвентаря. Сам звеньевой отправился в составе сельхозной делегации за опытом в соседний Зилаирский совхоз Баймакского района к знаменитому хлеборобу Яхину.

Наравне со звеном А. Нигматова объединились для совместной работы М. Нигматов, Б. Басыров, А. Идрисов и Р. Назаргулов. Они намерены ухаживать за кукурузной плантацией в 350 гектаров и сенокосными угодиями.

Третье звено арендаторов из четырех человек под руководством Р. Н. Аюпова берет в аренду поливной участок в 300 гектаров. По договору с совхозом им предстоит выращивать и снимать по два укоса многолетних трав.

Сейчас члены этих коллективов примериваются к своим новым и еще непривычным обязанностям арендаторов, но в том, что польза от такой организации труда будет оптимизирована быть не может.

Н. БАРАНОВ,
бухгалтер Первомайского отделения совхоза «Матраевский».



Снимок в номер

В прямом смысле ценной находкой для механизаторов совхоза «Таналыкский» оказался Гафур Зуфарович Баязитов. Всего второй год работает он в Центральной ремонтной мастерской слесарем по ремонту ходовой части гусеничных тракторов. Отзывы о его работе только положительные: дисциплинированный, трудолюбивый, с уверенностью можно доверить любую сложную работу. Отремонтированные им узлы ходовой части работают безотказно, и с такими неполадками трактора на ремонт уже не поступают.

Аккуратный во всем Гафур Зуфарович содержит в чистоте и порядке свой цех. Каждый инструмент, каждая деталь имеет свое место.

Коммунист Г. З. Баязитов не остается в стороне от больших дел. Так, в период прошедшего уборочного кампании он убирал хлеб на комбайн. Среди комбайнеров Гаделевского отделения добился наивысшего намолота.

НА СНИМКЕ: Г. З. Баязитов за работой.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Надоено молока

в колхозах и совхозах
на 9 января

Средний уход от каждой коровы (кг)

Наименование хозяйства	С начала месяца	— (+/-) 1988 г.	8-е января	— (+/-) 1988 г.
имени Калинина	58	—	7,3	+0,1
«Матраевский»	51	+ 6	6,5	+0,7
«Акъярский»	46	- 2	6	-0,3
имени Салавата	44	- 2	5,3	-0,6
«Красное знамя»	44	- 5	5,7	-0,7
«Маканский»	43	+ 2	5,4	+0,1
«Сакмар»	42	- 2	5,5	-0,5
«Таналыкский»	39	+ 7	5,1	+0,9
«Степной»	38	- 11	5	-1,3
«Новый путь»	36	+ 1	4,7	+0,1
имени Ленина	35	- 1	4,3	-0,4
«Хайбуллинский»	34	+ 1	4,4	+0,1
имени Фрунзе	33	+ 5	4,6	+0,8
«К. доброволец»	32	- 7	4,1	-1
По району:	40	- 2	5,4	—

лом по району половина хозяйств допустили снижение продуктивности животных, сдаются позиции, завоеванные кропотливым трудом. Как результат, в среднем по району надой молока от коров за восемь дней января уменьшился на два килограмма.

Бывая в хозяйствах, разговаривая со специалистами не чувствуешь в их словах тревогу за состояние дел на фермах. Почему? Нетрудно ответить, оказывается самоускоенность достигнутым. Ведь почти все хозяйства с линькой перекрыли план прошлого года по продаже молока государству. Ничем иным снижение продуктивности дойного стада объяснять нельзя. Ведь в отличии от других районов республики запасы кормов у нас не плохи, а вот о щадительном скармливании животным не побеспокоились, мол и так сойдет.

Подобное отношение к своим обязанностям может дорого обойтись. Необходимо встремиться от прошлогоднего успеха, вспомнить, что упущенное уже не вернуться.

Неплохой старт с первых дней нового года взяли животноводы молочных ферм колхоза имени Калинина и совхоза «Матраевский». Последние особенно старались в деле увеличения продуктивности дойного стада. Неплохо начали год также колхозы «Матраевский», «Красный доброволец», «Красное знамя». В це-

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружная избирательная комиссия Белорецкого территориального изби-

рательного округа № 354 размещается в г. Белорецке, ул. К. Маркса, 49, ком. 19, телефон 3-13-25.

КОНТРОЛЬНЫЙ
БАБУШКА
На строительных площадках

КАЖДОЙ СЕМЬЕ— КВАРТИРУ

Строители Бурибаевского рудоуправления третий год пятилетки завершили успешно.

— План строительно-монтажных работ, — говорит инженер отдела капитального строительства рудника И. М. Зайнагабдинов, — выполнен на 130,6 процента. Выделенные средства по капиталовложению освоены с превышением плановых показателей. Задание по строительству жилья хозяйственным способом перевыполнено на 21,8 процента.

Неплохо поработали рабочие-подрядчики участка треста «Башуралстрой», закончили строительство и сдали в эксплуатацию два 2-х квартирных дома, в стадии завершения еще два.

Надо сказать, что этот дом был оставлен незавершенным рабочими 146 училини строительного участка треста «Главбашстрой».

Строители ремонтно-строительного участка рудоуправления сдали в эксплуатацию два 2-х квартирных дома, в стадии завершения еще два.

В 1989 году рудоуправление планирует построить 18-квартирный дом со сдачей в эксплуатацию в декабре. Своими силами будут построены также шесть 2-3 квартирных домов. Начнется строительство еще одного 18-квартирного дома, ввод в эксплуатацию которого намечен в следующем году.

А. АККУЖИН.

26 марта—выборы

Состоялся семинар

7 января 1989 года в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар, посвященный подготовке и проведению выборов народных депутатов СССР. В нем приняли участие секретари первичных партийных организаций, руководители агитколлективов, заведующие агитпунктами.

Перед собравшимися выступили: заведующий организационным отделом райкома КПСС Р. М. Арсланов по теме «О задачах партийных организаций по подготовке и проведению выборов народных депутатов СССР», инструктор райкома КПСС А. К. Ата-

нов — «О формах и методах работы агитпунктов и агитколлективов в период избирательной кампании».

Затем состоялся обмен мнениями по применению форм и методов работы в период избирательной кампании. В обсуждении участвовали директор Подольского дома культуры М. М. Ярмухаметова, заведующий идеологическим отделом райкома КПСС Ф. Ф. Илимбетов, секретарь парткома колхоза имени Ленина А. С. Абдульменов и другие.

На семинаре принял участие и выступил второй секретарь райкома КПСС Т. С. Турумтаев.

Окот в разгаре

Неплохо идет окотная кампания в Самарском отделении совхоза «Акъярский». На сегодняшний день при плане 2000 получено 1100 ягнят. Дает о себе знать подготовка более раннего окота. Этот опыт мы переняли в прошлом году, и, убедившись в положительных результатах, решили повторить.

На сегодняшний день наилучшие показатели достигнуты чабаном Н. П. Клоковым — он получил от закрепленных овцематок 540 ягнят. Слаженно работают сакманщики Раф Кутенина, Валентина и Олег Лихачевы, Ольга Ванюкова. Кстати, члены этого звена, связанные родственными отношениями, хотят создать в будущем семейный подряд. Думается, это

пойдет на пользу дела.

Неплохие показатели также в отарах чабанов Н. А. Милова и А. А. Тарасова. Здесь четко выполняют свои обязанности сакманщики М. Алибаева, М. Фахретдинова, М. Чуднова, Н. Чуднов.

Все идет к тому, что в целом по отделению намеченное количество ягнят будет получено и они вырастут здоровыми. Помещения для этого подготовлены, кормов заготовлено достаточно. Однако, вызывает тревогу, что нет важного питательного компонента — заменителя молока, его перестал поставлять Сибайский молочный завод.

В. ФАИЗУЛЛИН,
управляющий отделением.

Месяц назад коммунист Азматов Айрат Ишкильдевич, скотник Акылбасырской бригады колхоза «Салават», вместе с братом Нигураем Ишкильдевичем Азматовым и Салхом Мударисоевичем Сагатовым пали в аренду 130 голов молодняка крупного рогатого скота, извещение гужевой транспорт.

Расчет прост, что через год будем сдавать скот колхозу, — говорит Айрат Ишкильдевич, — все будет зависеть от нашего труда.

В настоящее время каждое животное в среднем весит около 250 килограммов. Арендаторы намерены седаточным вес довести до 420—430 килограммов. Для этого они разделят животных на три группы, отделив слабый молодняк от основного стада, организованное дифференцированное кормление,



хороший уход. Причем строжайшим образом наложили учет за получаемым кормом для животных.

Словом, «tronulem

лед» и в колхозе имени Салавата.

В добный путь, арендаторы!

НА СНИМКЕ: коммунист А. Н. Азматов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Комсомольская ЖИЗНЬ

МЫСЛИ ВСЛУХ

«Признание слабости — признак силы». Если следовать этой формуле, комсомол в последние времена стал сильнее. Действительно, «затобичащие» теперь — едва ли не стиль работы комсомольских лидеров. Обобщать любое явление общественно-политической жизни — труд всегда есть возможность ошибиться. Но размышляя об итогах отчетно-выборной комсомольской кампании в районе, думалось прежде всего об этом — об углубленном анализе секретарями первичных единиц возможностей, желания понять на собраниях вопросы и нужды рядовых членов организации, ощутить реальную помощь со стороны руководителей соответствующих партийных комитетов.

Но демократизация и гибкость, которые набирают обороты, порой дают неожиданные результаты. На иных собраниях не было не только столь желанной всеразрушающей во имя соединения критики, не было хотя бы одного неравнодушного мнения о деятельности своей комсомольской организации.

Имел место так сказать, твойский актер, монолог — самокорчмление секретаря комсомолката.

Если человек молчит — значит или ему нечего сказать, или он не верит, что сказанное им что-либо изменит. Как это ни горько сознавать, все более убеждаешься, что в решении этой задачи второй вариант. Комсомольцы готовы (десантными?) привыкшие безропотно делиться на «влачников» и «молчальников» вряд ли могут за три года демократизации вдруг стать неистовыми сораторами.

Есть, как выяснилось, и другая сторона медали. Как может комсомолец верить в незнеспособность, силу, авторитет своей организации, если он видит как относятся администрации хозяйств, партийные руководи-

тели и его секретарь?

На собраниях даже сложился или широкий образ «мальчики из шебегунов» — это выражение повторяли почти на каждом собрании. Секретарь комсомольской организации совхоза «Маканский» Сергей Ахтыров проработал в поле с посевной до уборочной. Рамиль Ишемгулов и Геннадий Трофимов из совхозов «Степной» и «Матвеевский» так же можно было чаще всего видеть на комбайне. Райса Сальминова, секретарь совхоза «Танзильский» досконально озна- комилась с профессией дипломата, а Рамиль Баймурзин (колхоз имени Калинина) вынужден был как специалист ходить на разнодорья, между тем как у него есть свой план, по которому он должен работать.

Взять такой вопрос из организаций сельской. Со второго раза собирались комсомольцы в совхозах «Степной», «Танзильский», колхозах «Новый путь», имени Фрунзе, имени Салавата. С третьего — в совхозах «Аксырай», «Хайбуллинский», колхозах «Сакмар», «Красный доброволец». Видно в этом только насмешливость комсомольца — вряд ли будет правильно.

На многих собраниях не принимали участие комсомольцы из отделений, бригад, поскольку не было предоставлен транспорт. Этот вопрос комсомольский вожак один решить не в силах, ему не оказывалось, стало быть, помощи от старших товарищей, руководства.

Критических предложений в ходе собраний было высказано немногого. Однако в эти предложения, направленные в адрес секретарей первичек, аппарата района, комсомола за неумение организовать досуг молодежи, защитить ее интересы были скорее критиканством, т. е. критикой ради критики.

Почти не было высказываний каких-либо конструктивных.

тивных мыслей о том, как все же реорганизовать комсомольскую работу, сделать ее интересной, почтествовать ее важность, политическую значимость.

Комсомольцев, молодежь приучили и они сами привыкли быть в «зале ожидания», перед выступлением во взрослуую жизнь. Отсюда и инфантильность, привычка действовать по схеме «молодо-зелено», неверие в собственные силы, в способность осуществить задуманное, политическая апатия. Но вряд ли молодой человек станет «взрослым» (и где эта граница?) вдруг внезапно обретет такие качества как социальная активность и неравнодушие ко всему происходящему вокруг него. У комсомольцев, во всяком случае, у большинства из них, не могло быть этих качеств, поскольку они принадлежали к организации, не имеющей политической силы, забытой, исчезнувшей, действовавшей по принципу «не аппарат для масс, а массы для аппарата».

Сейчас, когда комсомол по всей стране пробуждается и политическому действию, наблюдается парадоксальная картина: демократизация идет не снизу, а «насаживается» сверху; однако, до грядущих спасших первых, пока еще трудно дозвучаться и объяснить, что комсомол сегодня это нечто совершенно новое, чем раньше.

Сдвиги все же есть. Сам факт, что комсомольская жизнь вызывает все больше дискуссий, а не обходится равнодушным мозгачином, как прежде, говорит о возможностях комсомола. И то, что в ходе отчетно-выборных собраний было перенесено более двух третей секретарей первичных организаций, красноречиво свидетельствует о более принципиальном, небездумном подходе комсомольцев к выбору своего вожака.

И. АШИРОВ.

ВЫШЛИ В СВЕТ

Вышла в свет брошюра «Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистич-

ских Республик с изменениями и дополнениями, внесенные Законом СССР от 1 декабря 1988 года в изме-

нений в изменившихся и дополненных сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва». Отдельным изданием вышла также

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В соответствии с Уставом Всесоюзной организации ветеранов войны и труда, постановлением президиума Всесоюзного Совета принято постановление о проведении отчетно-выборных собраний ветеранов в трудовых коллективах и по месту пребывания. Выполнение решений III пленума Всесоюзного совета ветеранов по этому вопросу идет медленно, с большим недостатком. Не все ветераны отзываются на приглашения школы, комитетов комсомола и не всегда готовы выступить с напутственным словом, наладить контакт с аудиторией.

На предстоящих отчетно-выборных собраниях и районной конференции необходимо проанализировать работу советов ветеранов войны и труда по выполнению решений XXVII съезда КПСС, XIX партийной конференции, определить конкретные меры по активизации участия ветеранов в процессе перестройки и ускорения социально-экономического развития страны в выполнении задач, возложенных на ветеранские организации, организовать принципиальный, взыскательный разговор обо всем, что сегодня волнует и заботит ветеранов войны и труда.

Предполагаемая повестка дня отчетных собраний из четырех вопросов: а) отчет о работе совета ветеранов и задачи по ее совершенствованию в свете требований XIX Всесоюзной партийной конференции; б) выборы совета ветеранов; в) выборы делегатов на районную конференцию ветеранов; г) обсуждение кандидатур в составе районного совета ветеранов. Ход собраний и конференций должны задавать отчетные доклады. Основное в них — это осмысление своего места в перестройке и вклад совета в ее углубление и развитие. В каждой ветеранской организации района есть свои положительные примеры и недостатки. Но нельзя упускать основные вопросы, вытекающие из требований ЦК КПСС, устава ветеранской организации и прежде всего об опыте работы по приобщению ветеранов к посильному труду, общественно-политической деятельности, особенно в воспитанию молодежи, осуществлению конкретных мер по более полному рациональному использованию опыта и знаний ветеранов, привлечению пенсионеров по месту их жительства к работе по образованию содерянности здравого фonda дворовых территорий, улучшению жилищных условий, бытового и медицинского обслуживания пенсионеров, организации их до-

суга, содействие местным органам власти в надлежащем содержании воинских захоронений, памятников, обелисков.

Особо пристальному анализу подлежит работа ветеранов по воспитанию молодежи на героических традициях старшего поколения. Выполнение решений III пленума Всесоюзного совета ветеранов по этому вопросу идет медленно, с большим недостатком. Не все ветераны отзываются на приглашения школы, комитетов комсомола и не всегда готовы выступить с напутственным словом, наладить контакт с аудиторией.

Что касается участия советов ветеранов в решении социально-бытовых вопросов, то тут немало проблем в области торговли, квартирных вопросов, медицинском, бытовом обслуживании... Необходимо рассказать об итогах проведения Всесоюзного рейда по оказанию помощи ветеранам войны и труда. Причем сегодня надо сосредоточить внимание на активном участии в выполнении постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС от 12 мая 1988 года «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда». Нужно принципиально отстаивать интересы пенсионеров во всех назревших вопросах каждого нуждающегося ветерана.

Во Всесоюзной организации ветеранов нет инструкции по выборам руководящих органов. Два года работы советов показали, в каком количественном составе она работает наиболее эффективно. И решать эти вопросы в каждом случае следует самим ветеранам на собраниях, а делегатам — на конференциях. Ведь наши советы — самодельные организации.

Конечно, мы убеждены, что при подготовке и проведении отчетов и выборов ветеранских организаций, большую помощь окажут партийные, профсоюзные организации, местные советы народных депутатов, администрации, рабочие органы. И поэтому нет сомнений, что на собраниях и районной конференции будет высказано много критических замечаний, и что все это не останется без внимания, а найдет поддержку и решение.

Т. ЯНЦКИН, ответственный секретарь районного общества ветеранов войны и труда.

Заклеймили позором

На заседании товарищеского суда Уфимского сельсовета было рассмотрено поведение Раифы Рахмантуловой, матери троих малолетних детей, которая пытается и на этой почве устраивает домашние скандалы, бросив семью, уезжают на долгое время из дома, совершая прогулки, не занимается воспитанием детей.

Односельчане, строго осудили поведение Раифы, товарищеский суд вынес ей общественный приговор с опубликованием в печати.

С. АФАНАСЬЕВ, председатель товарищеского суда.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Красный уголок?

Красный уголок на Новоукраинской молочной ферме совхоза «Танзильский» занимает приличную комнату. Здесь тепло, достаточно наглядности. Например, сразу бросается в глаза вывеска, гласящая о том, что здесь трудится коллектива подрядного звена З. И. Салимгаревой, чего не хватает на многих других фермах хозяйства. Лозунг «Нам голос нашей совести велит не знать усталости, не знать покоя», умело написанный на стене на удобном месте, привлекает внимание.

При посещении, на первый взгляд, красный уголок оставляет не плохое впечатление, но... Всегда, как ложка дегтя портит бочку меда, так с хорошим присутствует что-то неприятное. Например, я уверен, что здесь не раз бывали агитаторы, но никто не обратил внимание на прошлогодние обязательства, которые все еще висят. В то же время отсутствуют социалистические обязательства работников фермы на период зимовки, несмотря на то, что она идет полном ходом более 2-х месяцев.

Да и инвентарь красного уголка не совсем благородный. Тому виноваты сами работники, так как любой инвентарь, как например, тумба под телевизор так и сам телевизор, приобретался в исправленном виде, но нашлись такие люди, которые не оценили заботу о себе и привели общественную собственность в непривычное состояние. Из-за безответственного отношения к общественному достоянию дышат на ладан стоял и стулья.

И еще, сразу заметно как неуместна в этом помещении рабочая одежда работников фермы, которая сущестует на трубах отопительной системы. Тут же и вешалка для верхней одежды. Рабочие вынуждены переодеваться в красном уголке за неимением такой комнаты на ферме.

Наглядная агитация в период перестройки претерпевает изменения. Более практическим считается легкая, конкретно призывающая, рассчитанная на краткосрочные кампании, переодеваемая наглядность. Такой в красном уголке Новоукраинской фермы не найти. Она все еще тяготеет к громоздким фундаментальным призывам, которые за долгое время утрачивают свой интерес, привлекательность и не призывают ни к чему. Пора наглядность приводить в форме современных требований.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Наше интервью

Хорошего успеха добились труженики района в текущем году, продав государству 63525 центнеров мяса при плане 61400. Значительно улучшилось и качество отправляемого скота на мясокомбинат. В частности, среднесдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота составил 421 килограмм. Однако в текущем году в действие вводится единная инструкция о порядке проведения государственных закупок скота, в которой перед колхозами и совхозами ставятся более жесткие условия по части повышения качества отправляемого скота на мясокомбинат. Чем это вызвано?

Новые правила сдачи скота мы попросили проектировать главного государственного инспектора района по закупке сельскохозяйственной продукции И. Я. Искужину.

Как и прежде, закуп скота у колхозов и совхозов осуществляют предприятия мясной промышленности и другие снабженческо-поставочные организации на основе договоров контрактации. Однако не позднее, чем за 15 дней до начала каждого месяца составляются графики сдачи-приемки скота. Делается это заготовительной организацией совместно с районным агропромышленным объединением для обеспечения своевременной приемки и переработки скота и равномерного поступления его в течение всего месяца на мясокомбинат. Составляется он исходя из предложений хозяйств и производственных возможностей перерабатывающего предприятия, указываются дни и время сдачи. Такой график должен обеспечивать выполнение договора по объемам и видам продукции. Должен оговориться, что подобный график существовал и раньше, но составляли его, как правило, за 3—5 дней до начала каждого месяца, в спешке. В итоге получалось, что в одном из хозяйств после отправки положенного поголовья скота на мясокомбинат, оставалось еще 30—40 бычков, подлежащих сдаче, а принять на мясокомбинат их своевременно не могут, не расчитаны мощности. Все это складывалось в немалые убытки для хозяйства.

Если в прошлые годы хозяйства сдавали на мясокомбинат некондиционный скот, то есть щетинистый, и он беспрепятственно засчитывался в план, то сейчас такого не будет. Весь скот, продаваемый государству, должен отвечать требованиям действующих стандартов и технических условий. Животных с отклонениями от установленных кондиций, правда, будут продолжать принимать, но такой скот не засчитывается в план, в выполнение договора контрактации.

Сатира и юмор

Телятица Марзия спешила. Быстро задав норм своим подопечным, напоив молоком самых маленьких телят, побежала в клуб. Здесь шло общеколхозное собрание, где состоялись выборы председателя.

В зале наблюдалось народу, многие стояли в проходах. Марзия встала в дверях, пытаясь разглядеть президиум и

заслуженный скот сдается на мясокомбинат сплошь и рядом. Нетрудно представить сколько денег потеряют животноводы, продолжая отправлять такой скот.

К тому же, в случае представления к сдаче хозяйством скота с наездом, приемщик производит скидку в размере одного процента с живого веса каждой головы, а также овец с мокрым шерстяным и кровом — в размере одного процента с веса всей партии. Поэтому скот при отправке на убой должен быть чистым и без пороков кожного покрова, а шерстный покров овец

— Наверное следует добавить, что как и прежде не будет приниматься больной скот?

Действительно, не подлежит сдаче и приемке животные, больные различными болезнями, используемые мясо которых на пищевые цели

Вводятся новые правила

запрещается, не принимается скот клинически больной туберкулезом и бруцеллезом, с неустановленным диагнозом болезни, а также не принимается скот больной незаразной болезнью, привитый вакциной против сибирской язвы, подвергавшийся лечению сибиризованной сывороткой в течение первых 14 дней после прививок, также привитый против ящура — в течение 21 дня после вакцинации.

Следует сказать, что по государственным закупкам может быть принято мясо, полученное от животных вынужденного забоя в хозяйствах, но мясо забитых овец, коз, свиней и телят должно доставляться целыми тушками, а мясо крупного рогатого скота — тоже целыми тушами или разделенное на полутиши или четвертины. К сожалению, в нашем районе такой возможность не пользуются из-за отсутствия в хозяйствах скотобойных пунктов и специальных людей, которые занимались бы разделкой туш. Предпочитают реализовывать такое мясо через потребкооперацию.

Сейчас вводятся штрафные санкции. Они будут применяться к тем хозяйствам, которые сдают скот с пороками кожного покрова: болячки, тафро, свищи, царапины и т. д. С одной головы крупного рогатого скота, лошади взимают штраф в размере 5 рублей, свиньи — 3 рубли. За сдачу грязного скота взимают штраф в размере 5 рублей с каждой головы. У нас

внимательно вслушивалась в слова выступающего.

— Итан, товарищи, на пост председателя предложена одна кандидатура, нашего уважаемого Галиахмета Хамзовича, который многие годы стоял во главе нашего коллектива. Будут ли еще кандидатуры? Пожалуйста, товарищи, поактивнее, каждый может высказаться в духе демократии, гласности. Не стесняйтесь.

— Я предлагаю на

— сухим. Кстати, овцы принимают при условии, если длина шерстного покрова у овец тонкорунных, полутонкорунных и полугрубощерстных пород не менее одного сантиметра, и у овец грубощерстных пород — не менее 2,5 сантиметра.

Есть и еще одно новое правило. При сдаче стельных, супоросных, сухих и крепких маток во втором периоде беременности производят скидку с живого веса этих животных в размере 10 процентов. Это сверх других установленных скидок.

— Коснутся ли новые правила личных подсобных хозяйств граждан?

Обязательно. Скот, продаваемый государству населению, также должен отвечать действующим стандартам и техническим условиям. Тощий скот от населения вообще приемке не подлежит.

В целях увеличения мясных ресурсов, мелкоснежный скот, закупленный колхозами, совхозами у населения, ставится на дозаривание и откорм. При этом хозяйство, закупившее скот у населения без договора и получившее его продажу государству не менее двухмесячной нормы привеса, сдает его на мясокомбинат как собственный и получает за него установленные надбавки к закупочным ценам.

Хочу предупредить руководителей и специалистов хозяйств. В силу новых правил вступят в ближайшие месяцы два. Есть времена тщательно подготовиться к этому, поработать, а уж после не разводить недуменно руками.

пост председателя нашу Марзию-апай, — выкрикнул с места колхозный ветврач, — всю жизнь она проработала в ин-

вотноводстве, никогда не отказывалась от самой тяжелой работы...

Все в зале завертели головами, пытаясь отыскать вторую кандидатуру. Марзия в смущении



К. Тляггулов и Р. Ласынов (на снимке) работают скотниками на Малоараланголовской ферме колхоза «Сакмар». Обслуживают они дойный турт, как могут помогают дойрам. Но кроме основной работы руководители бригады доверили им откармливать выбракованный скот. В

конце прошлого года на их попечении находилось 25 таких коров. Среднесуточный привес каждой из них был таким, что впору было позавидовать скотникам откормочных групп молодняка КРС.

Фото В. АБДРАХМАНОВА.

ИСКОРЕНİТЬ БЕЗЗАКОНИЕ

Среди множества причин, которые привели нашу страну в годы сталинизма к массовым репрессиям, необоснованному осуждению безвинных людей, было и игнорирование требований советских законов судебно-следовательными органами, выразившееся в их реагировании на ложные доносы.

Все это обошлось советскому народу слишком дорого ценой.

Подобное никогда не должно повторяться. Поэтому в условиях перестройки, охватившей различные стороны жизни и деятельности нашего общества, партия предъявляет особые требования дальнейшему укреплению социалистической законности.

К кому бы виду ответственности не привлекалось гражданство, оно должно быть осуществлено на законных основаниях. Однако в структурных подразделениях совхоза «Хайларский» при привлечении рабочих и служащих к дисциплинарной или материальной ответственности со стороны отдельных руководителей порою грубо нарушаются требования законодательства, наблюдаются случаи преследования неугодных «им» работников из-за личной неприязни.

Например, заведующий автогаражом А. П. Девицкий сообщил в дирекцию совхоза о том, что якобы шофер Я. С. Мустафин 26 октября 1988 года взял путевой лист не выехал по указанному маршруту в рейс, а документы за неравнодушную работу тем не менее предъявил к оплате. В своем устном заявлении он потребовал привлечь Я. С. Мустафина к материальному

не знала куда деваться и вся покраснев уставилась на свои загрубелые руки.

— Давай, давай, вы

различных нарушениях, последние не уведомляются об этом, они составляются без их участия.

Так, 4 августа 1988 года бригадир Центрального отделения С. М. Исянгильдин направил на имя директора совхоза донладную записку о том, что тракторист Р. Шайнуров самовольно использовал закрепленный за ним трактор Т-150 на перевозке сена для посторонних лиц. Бригадирставил вопрос о привлечении тракториста к материальной ответственности за использование государственной техники в личных целях.

Спрашивается, а почему бы ему по данному случаю не составить «своевременно акт, взять с нарушителя объяснение? Оказалось, негласное преследование через кого-то куда проще и лучше.

В стиле и методах работы таких руководителей и специалистов со своими подчиненными мало что изменилось и поньше, хотя вопрос «О состоянии и мерах по соблюдению администрации совхоза «Хайларский» норм трудового законодательства» был вынесен и рассмотрен на одной из очредных сессий Целинского сельского Совета народных депутатов, где состоялся принципиальный и обстоятельный разговор, было принято соответствующее решение.

Пора, наконец, понять, что давно прошли времена, когда можно было заниматься гонением, беспринципно преследовать людей по различным мотивам.

Р. МАМБЕТОВ,
старший юрист консультатива совхоза «Хайларский».

Итак, товарищи, единогласно избран на пост председателя наш Раилим Хамзоин. Поздравим его!

В зале раздались одобрительные возгласы и аплодисменты.

Вечером того же дня Марзия-телятица рассказывала своей семье, как высоко ее ценят в колхозе, что даже выдвинули на пост председателя.

И. НАЖДАК.

Выборы

вотноводстве, никогда не отказывалась от самой тяжелой работы...

Все в зале завертели головами, пытаясь отыскать вторую кандидатуру. Марзия в смущении

находи на сцену, — начали раздаваться голоса, и телятицу, подталкивая в спину, выдвинули вперед.

Председательствуя

взял ход собрания в свои руки и оповестил. — Итак, товарищи, на пост председателя выдвинуты две кандидатуры. Нашего дорогоГО Галиахмета Хамзоевича и телятицы Марзии. Будут еще кандидатуры? Нет. Тогда голосуем. Кто за то, чтобы на пост председателя избрать многоуважаемого Галиахмета Хамзоевича прошу поднять руки. Кто против? Кто воздержался?

◆ О людях хороших

Наставник детворы

Август 1957 года. Молодая девушка после окончания педагогического училища приезжает в целинный край, в тогда еще только основанный санаторий «Маканский». Ну, а что дальше? Дальше... тридцать лет отдано Любовью Васильевной Берест обучению детей в школе, ставшей для нее еще родной.

Сейчас это зрелый педагог, человек, глубоко любящий свое дело, отдающий все свои силы, знания, энергию обучению и воспитанию молодого поколения.

Уроки у Любовь Васильевны интересные, яркие. Спокойный тон, в деталях продуманный план, ясная цель, наглядный материал, об разный и яркий рассказ учителя, широкая индивидуальная работа сочетаются с творческим трудом ребят. Все ученики отличаются воспитанностью, имеют прочные и глубокие знания, успешно продолжают учебу в старших классах.

Каждый урок по любой теме и предмету у Любовь Васильевны четко отработан, много раз проверен, перепроверен, уточнен повседневной многолетней практикой.

Много сил и упорства отдает она индивидуальной работе, умеет уде-

лить внимание каждому ученику, своевременно прийти на помощь, поддержать, подбодрить, заставить поверить в свои силы. Особенно много хлопот доставляют дети, которые отличаются трудным характером, и те, у которых в семье не все благополучно.

Любовь - Васильевна уже несколько лет является неизменным наставником молодых учителей, руководителем методического объединения учителей начальных классов.

Л. В. Берест поистине не только учительница, о которых отмечено в основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы, призвана быть «вайтелями духовного мира юной личности, доверенными людьми общества, которым оно доверяет самое дорогое, самое ценное - детей, свою надежду, свое будущее».

И еще. Педагогическое мастерство, простота и скромность, высокая требовательность к себе, большая любовь к детям, умение в любую минуту помочь им - все это создало Любовь Васильевне заслуженный авторитет среди учащихся и их родителей.

Л. ИШТАКАЕВА, завуч Маканской средней школы.

★ Служат парни Родине

Классный специалист

Жители села Подольск Шагаряр Газизович и Флюза Закареева Шамсутдиновы за воспитание настоящего воина получили благодарственное письмо от командования части, где служит их сын Роберт.

Зарекомендовал себя Роберт дисциплинированным и исполнительным солдатом, говорится в письме; за короткий срок овладел сложной боевой техникой и стал высококлассным специалистом. Скромный и принципиальный, пользуется

заслуженным авторитетом среди сослуживцев. Будучи заместителем командира взвода, занимается и грамотно обучает подчиненных, всемерно помогает командирам в поддержании твердого уставного порядка. Дружит со спортом, удастся Значка военно-спортивного комплекса.

— Большое вам спасибо за такого сына! Пусть в вашем доме будет всегда счастье, — пишут командиры.

А. АККУЖИН.

Хотя письмо не опубликовано

НЕ УСТАНОВЛЕНО

«В магазине «Промтовары» провели прием и передали товарно-материальных ценностей. Ревизором назначили сноху продавщицы Магнур Рамазановой. Правильно ли это, для чего делается такая ревизия?» — спрашивает жительница деревни Исянгильдин Ю. Аслеева.

Письмо было направлено вправление района для принятия мер. Редакция получила ответ за подписью начальника контрольно-ревизионного отдела районного потребительского общества Г. Исламгулова.

Факты проведения

инвентаризации в магазине некомпетентной комиссией, пишет он, проверены. Нарушение инструкции имеет место, однако злоупотребление не установлено, так как при приеме и сдаче ценностей принимающий не заинтересован в прописках.

За нарушение инструкции директор и бухгалтер торгового предприятия предупреждены.

После возвращения из отпуска продавца М. Рамазановой инвентаризация будет проводиться комиссией ревизионного отдела района.

Большой экран

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ), ВТОРНИК 10 января

«Орбита-4» — «Восток» 17.35 — Наука, практика, эксперимент, теория. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Документальный фильм. 18.45 — О работе центральной избирательной комиссии. 19.15 — Премьера мультифильма. 19.25 — «Балетные вариации», 20.00 — «Актуальный объектив». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Встреча с прессой. 21.30 — «Резонанс». 23.00 — Сегодня в мире.

(ДУБЛЬ-4)

18.10 — «Есть пятитысячный рубеж!» Уфимское опытное хозяйство. 18.45 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.15 — Учим башкирский язык. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 — Перепись населения. Вопросы национальности и языка (на башкирском языке). 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Случай в аэропорту». 1-я серия. 22.35 — Футбол. Товарищеская встреча. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ).

(СРЕДА)

11 января

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Человек, который смеется». 1-я и 2-я серия. 10.40 — Мультиконцерт. 11.20 — Лирический концерт. 11.55 — Документальные фильмы. 15.00 — Новости. 15.10 — Встреча с выборами. 15.20 — Премьера документальных фильмов. 15.55 — Музыкальная сюрпризница. Э. Грит. 16.30 — Детский час. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультифильмы для взрослых. 18.45 — «Это вы можете». 19.15 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Человек, который смеется». 1-я серия (Франция). 21.05 — Встреча с выборами. 21.15 — «Достойны ли мы своих наследий?» 22.25 — Беседы за круглым столом». 23.05 — Документальный фильм. 23.15 — Сегодня в мире.

(ДУБЛЬ-4)

12.15 — «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 2-я серия. 15.00 — Р. Вагнер. Увертиора к опере «Тангейзер». 16.45 — Художественный фильм «Случай в аэропорту». 3-я серия. 18.00 — Программа для детей и юношества «Радуга» (на башкирском языке). 18.35 — Башкортостан (на башкирском языке). 18.55 — Поет хор Давлекановского авторемонтного завода. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Четыре «С». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Телефильм «Случай в аэропорту». 3-я серия. 22.30 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Макаби» (Израиль). 21.05 — Встреча с выборами.

(ПЯТНИЦА)

13 января

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Телефильм. «Человек, который смеется». 3-я серия. 9.30 — Концерт. 10.30 — Новости. 10.40 — Праздник славянской письменности и культуры в Новгороде. 11.50 — «Народное творчество». 15.00 — Новости. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — Фильм — детям. «Тайна старого парка» (ПНР). 16.35 — Премьера документальных фильмов. 17.15 — А. Шнитке. Эпилог из балета «Пер Гюнт». 17.50 — Мультифильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Интер сигнал». 19.00 — Минуты поэзии. 19.05 — Телефильм. «Человек, который смеется». 3-я

ночи, малыши!» 19.45 — Художественная гимнастика. Чемпионат СССР. 21.05 — Встреча с выборами. 21.15 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Случай в аэропорту». 2-я серия. 22.30 — Футбол. Международный турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная США.

(ЧЕТВЕРГ)

12 января

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Премьера трехсерийного телефильма «Человек, который смеется». 2-я и 3-я серии. 10.50 — Детский час. 11.50 — Документальный фильм. 12.00 — «Фильм-концерт. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — «Счастливый дуэт». 15.50 — Документальный фильм. 16.20 — «Здравствуй, музыка!». 16.55 — Премьера документального фильма «Польша живя» (ПНР). 17.30 — «... до шестнадцати и старше». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Документальный фильм. 18.40 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 18.45 — «Власть — Советам». О кандидате в народные депутаты СССР. 19.20 — Премьера документального телефильма «Польша живя». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — Ритмическая гимнастика. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Свадьба». Художественный фильм. 22.25 — Новости. 22.30 — «Здравствуй, Новый 1989-й». (Повторение от 31 декабря).

(СУББОТА)

14 января

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Концерт. 8.20 — Домашняя академия. 8.50 — «Институт человека». 9.20 — Премьера документального телефильма. 10.20 — Творчество народов мира. 10.55 — В странах социализма. 11.25 — О досуге жителей Ярославля. 12.00 — О проблемах лечения и профилактики наркомании. 12.30 — «Кинокультура союзных республик». Молдавское кино. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — В мире животных. 15.15 — «Сердце мое ларец, и положена была в него радость». 16.20 — Фильмы с участием народного артиста СССР А. Папанова. «Дети Дон Кихота». 17.35 — Международная программа. 18.35 — Музыка в эфире. 19.30 — «Новогодняя музыкальная ночь». 21.05 — Спутник телезрителя. 21.20 — Продолжение передачи «Новогодняя музыкальная ночь». 23.20 — «Монтаж». Молодежный телефильм.

(ДУБЛЬ-4)

12.15 — «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 2-я серия. 15.00 — Р. Вагнер. Увертиора к опере «Тангейзер». 16.45 — Художественный фильм «Случай в аэропорту». 3-я серия. 18.00 — Программа для детей и юношества «Радуга» (на башкирском языке). 18.35 — Башкортостан (на башкирском языке). 18.55 — Поет хор Давлекановского авторемонтного завода. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Четыре «С». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Телефильм «Случай в аэропорту». 3-я серия. 22.30 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Макаби» (Израиль). 21.05 — Встреча с выборами.

(ПЯТНИЦА)

13 января

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Телефильм. «Человек, который смеется». 3-я серия. 9.30 — Концерт. 10.30 — Новости. 10.40 — Праздник славянской письменности и культуры в Новгороде. 11.50 — «Народное творчество». 15.00 — Новости. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — Фильм — детям. «Тайна старого парка» (ПНР). 16.35 — Премьера документальных фильмов. 17.15 — А. Шнитке. Эпилог из балета «Пер Гюнт». 17.50 — Мультифильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Интер сигнал». 19.00 — Минуты поэзии. 19.05 — Телефильм. «Человек, который смеется». 3-я

ночи, малыши!» 19.45 — «Это было, было...» 21.30 — Премьера телеспектакля «Игра в детектив». 22.45 — «Взгляд».

(ДУБЛЬ-4)

11.45 — «Случай в аэропорту». Трехсерийный художественный фильм 3-я серия. 13.00 — Музыкальная передача. 13.55 — Премьера документального фильма «Внук». 16.35 — Новости. 16.45 — «Свадьба». Художественный фильм. 18.00 — Документальный фильм. 18.30 — Башкортостан. 18.50 — «Милосердие». 19.10 — «Народный художник». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Межнациональные отношения: исторический опыт и проблемы. 21.05 — «Конотопская ведьма». Фильм-спектакль. 22.40 — Новости.

(ВОСКРЕСЕНЬЕ)

15 января

«Орбита-4» — «Восток»

7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тир-рак «Спортлото». 8.30 — «Отчего и почему». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!». 10.30 — Утренняя почта. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Передача для детей. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — Здоровье. 14.50 — Крупнейший музей мира. Лувр. 15.25 — «Ералаш». 15.55 — Театр Махмуда Эсамбаева. 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. Премьера документального фильма «Сказки для Золушек». 19.15 — «Тридцать три». Художественный фильм. 21.05 — «Здравствуйте, доктор». 21.20 — Незываемые мелодии. Поэт М. Магомаев. 22.50 — Новости.

(СУББОТА)

14 января

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — Концерт. 8.20 — Домашняя академия. 8.50 — «Институт человека». 9.20 — Премьера документального телефильма. 10.20 — Творчество народов мира. 10.55 — В странах социализма. 11.25 — О досуге жителей Ярославля. 12.00 — О проблемах лечения и профилактики наркомании. 12.30 — «Кинокультура союзных республик». Молдавское кино. 14.00 — Здоровье. 14.50 — Крупнейший музей мира. Лувр. 15.25 — «Ералаш». 15.55 — Театр Махмуда Эсамбаева. 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. Премьера документального фильма «Сказки для Золушек». 19.15 — «Тридцать три». Художественный фильм. 21.05 — «Здравствуйте, доктор». 21.20 — Незываемые мелодии. Поэт М. Магомаев. 22.50 — Новости.

(ДУБЛЬ-4)

7.45 — «Свадьба». Художественный фильм.

8.55 — Документальный фильм. 9.15 — «Играй, гармонь!». 10.50 — Мультфильм. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — «Рыжие». Документальный фильм. 12.30 — Хоккей. Чемпионат НХЛ. «Лос-Анджелес Кингз» — «Питтсбург Пингвины». 14.30 — «Таллинские музыкальные картины». 14.50 — Мультфильмы. 15.20 — К 60-летию со дня рождения Мартина Лютера Кинга. 15.40 — Всесоюзный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала-89». 18.30 — Премьера документального телефильма. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Это вы можете». 21.05 — «Здравствуйте, доктор». 21.20 — «Татранская пастораль». Художественный фильм.

(Поздравляем)

Редактор Ш. М. БАНГУСКАРОВ.

дорогую жену, маму и бабушку Зайтуну Исмагиловну КАШКАРОВУ с 50-летием.

Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Муж, сыньявя, дочь, снохи, зять и внуки.

с. Акъяр.

Администрация, партийная, профсоюзная организаций совхоза «А